

Обязательный экземпляр  
Пролетарии всех стран, соединяйтесь!  
Библиотека  
ВЕДЧЕСКИЙ

# ЗНАМЯ

## КОММУНИЗМА

Орган Ангарского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Выздания 10-й

№ 71 (1493)

Суббота, 8 апреля  
1961 года

Цена 2 коп.

XXII съезду КПСС навстречу

### ВЧЕРА НА АНГАРСКОМ ГИПСОВОМ

В ГИПСОВАРОЧНОМ цехе шли последние подготовительные работы к пуску технологической линии. Закончена проверка автоматики систем управления технологическими процессами.

Эксплуатационники запустили 2 шахтные мельницы для помола гипсовой муки. Котлы для варки гипса проходили последнюю проверку

и к исходу дня были выведены на температурный режим.

Особенно хорошо потрудились в эти напряженные дни смена мастера Еремина.

СЕГОДНЯ ГИПСОВАРОЧНЫЙ ЦЕХ АНГАРСКОГО ГИПСОВОГО ЗАВОДА ВЫДАЕТ ПЕРВУЮ ПРОДУКЦИЮ.

### На Ангарском нефтеперерабатывающем

Третьего апреля бригада монтажников Леонида Иванова приступила к ревизии и испытанию насосов на ЭЛОУ-3, а уже вчера монтажники вели здесь последние работы.

Всего 5 дней затратили они на комплекс работ, на который обычно уходит 10—12 дней. Так выполняет свое обязательство бригада коммунистического труда.

Замечательное мастерство и слаженность показала бригада И. Митрофанова, значительно раньше срока завершившая испытание теплообменников. Отлично потрудились слесари Д. Вологжин, П. Кубасов, Э. Чернов, Ч. Зайнабдинов, сварщики Г. Лыпкань и Н. Новиков.

### ВПЕРЕДИ электродный и литейный

ШИРОКО развернуто социалистическое соревнование в честь предстоящего XXII съезда КПСС. Коллектив завода котельно-вспомогательного оборудования и трубопроводов успешно завершил квартальную программу.

План по валовой продукции выполнен на 100,6 процента. Из предусмотренных на 1961 год 39 организационно-технических мероприятий 22 уже внедрены в производство.

Так, например, изготовлен и задействован фланцегибочный станок, значительно повышающий производительность труда. Досрочно пущена электропечь для сушки флюсов. Сдана в эксплуатацию нагревательная электрическая печь.

Оживилась и рационализаторская работа. За квартал поступило 43 ра-

ционализаторских предложения. Экономический эффект от принятых предложений составляет около 4000 рублей.

По итогам социалистического соревнования впереди идет электродный цех. Совсем недавно этот цех отставал. Четыре месяца назад его возглавил молодой специалист инженер К. Липатов и выправил положение.

В этом цехе добрая трудовая слава идет об электродчицах Е. Пенюковской, А. Кузьмичевой, А. Жуковой, С. Робертус, М. Крайденко, систематически выполняющих нормы на сто с лишним процентов.

Хорошо работает и литейный цех. Он выполнил программу на 110 процентов. Здесь передовиками производства являются формовщики Н. Навозников, И. Лесников, вагранщик В. Севостьянов, газорезчик А. Казанов.

С. Борисов.

### Пламя соревнования



Дагестанская АССР. В социалистическом соревновании за достойную встречу XXII съезда КПСС первенство на нефтепромысле «Избербаш» держит морской участок, которым руководит молодой инженер Иса Курбанов. Этот коллектив дает все возрастающее количество нефти. День открытия партийного съезда коллектив участка решил ознаменовать добычей нефти сверх плана.

На верхнем снимке: передовой нефтяник И. Курбанов.

Фото Р. Дика.

Фотохроника ТАСС



На Магнитогорском металлургическом комбинате сооружается мощный цех, в котором будут изготавливаться изложницы емкостью до 25 тонн. Такие слитки стали необходимы для прокатного широкополосного стана «2500» комбината, а также челябинского стана «2300».

Строители включились в социалистическое соревнование за достойную встречу XXII съезда КПСС. Лучшее работает бригада монтажников П. П. Велижанова.

На снимке: монтаж металлических конструкций здания цеха изложниц. Работы ведет бригада П. П. Велижанова.

Фото В. Георгиева.

Фотохроника ТАСС

### УМЕЛЫЙ БРИГАДИР

Большую производственную победу одержал коллектив Ангарского управления треста «Монтажхимзащита». Квартальный план выполнен на 118 процентов при хорошем качестве продукции.

В числе передовых — участок прораба А. Карпова, выполнивший программу квартала на 115 процентов. Бригадир И. Цуканов на сооружении электрофильтров умело организует труд своих людей, что позволяет ему намного перекрывать дневные задания.

В этой бригаде немало молодых рабочих, которые совсем недавно «прибыли» на производство. Здесь они овладели профессией и теперь не уступают опытным специалистам. Это в первую очередь футеровщики Ю. Поносов, А. Иванов и другие специалисты.

### Автоматический пробоотборник

В конце прошлого года конструктор завода полуконсольного Е. Ковалева разработала конструкцию пробоотборника для отбора проб полуконсольного потока.

После многочисленных испытаний автоматический пробоотборник установлен и действует безотказно.

С помощью пробоотборника выдерживаются технологические нормы взятия проб.

П. Власюк,

контролер ОТК завода полуконсольного.

### Необходимое условие сохранения здоровья

прежде всего, необходимо условие для сохранения здоровья рабочих.

Антигиенические условия работы на отдельных предприятиях или в цехах, теснота и захламленность производственных площадей нередко способствуют возникновению травматизма.

Хорошие санитарные условия на предприятии положительно влияют на организм рабочего, укрепляют его, предохраняют от инфекционных и других заболеваний. В чистом, светлом, сухом, хорошо проветриваемом помещении безлепесточные микробы не находят благоприятных условий для

своего развития. Хорошие санитарные условия положительно влияют также на центральную нервную систему работников предприятий, на повышение трудовой дисциплины.

Между тем, есть еще у нас предприятия, где не уделяют должного внимания санитарной культуре. Швейная фабрика имеет просторные цехи, большие окна, но стекла грязные, проветривание цехов не осуществляется, фрамуги не открываются, питьевой режим не организован, и работники вынуждены пользоваться водой для питья из туалетных комнат. Территория настолько захламле-

на, что трудно пройти или проехать.

В апреле проводится в городе месячник за са-

нитарную культуру города. По предприятиям нужно провести месячник за улучшение условий труда и быта рабочих. Эта оздоровительная работа примет массовый характер, если ею вплотную займется общественность каждого предприятия: завкомы, цехкомы, комсомольские организации, первичные организации Красного Креста.

Женщины-работницы должны выступить застрельщицами массовой борьбы за чистоту и порядок в цехах и на участках.

Н. Джумок,

главный санитарный врач.

### образцовую чистоту города

Идем по улицам города и мы увидим, как выросшел он за последний год, после дождя растут новые четырех-пятиэтажные жилые и школы, детские сады и ясли, магазины, культурно-просветительные учреждения.

Работники заботятся о том, чтобы новые кварталы были благоустроенными. Они делают все для того, чтобы сохранить, где нужно, лес, асфальтируют улицы, тротуары, внутриквартальные проезды.

Задача же коммунальчиков и горожан сохранять то, что сделано строителями, следить за чистотой улиц, кварталов, организовать работу по охране зеленых насаждений.

В конце марта исполком городского Совета депутатов трудящихся обсуждал вопрос о весенней очистке города. В своем решении указал на неудовлетворительное санитарное состояние особенно поселков, и потребовал от коммунальчиков принять срочных мер по наведению санитарного порядка в городе и

указав, что в этом направлении делается очень мало. Особенно фальшивая контора строительства (начальник Масальский). По имени Куйбышева, Дзержинского, Щербакова и другие имеют не живописный вид. Горы различного мусора, скопленного в кюветы, не вывезены. Кругом огромные лужи, образовавшиеся от таяния снега. С наступлением теплых дней все это явится рассадником

коммунальникам строительства нужно в ближайшую неделю организовать больше рабочих, выделить больше машин для уборки мусора, увеличить количество ассенизационных машин и дезинфекцию в местах, где лежали отбросы.

В городе, лучше санитарное состояние, чем в поселках. Оно и лучше благоустроено, имеет центральную канализацию. Однако коммунальникам и здесь есть много работы. Пора взяться за очистку тротуаров, бровок возле тротуаров, дорог, очистить дворы, организовать регулярную уборку мусора и пищевых отходов. Ведь лозунги о чистоте, которые слышат ангарчане, сами по себе не могут сделать город чистым.

Для предприятий общественного питания, торговли, обслуживания, школ, детских учреждений и колхозного двора необходимо организовать свои коллективы на уборку дворовых территорий в них образцового санитарного порядка.

На страницах нашей газеты 29 марта была опубликована статья одного инженера ЖКУ т. Кужева под заголовком «А если бы не было колокольчик». Автор статьи поднимает вопрос о замене борных ящиков непосредственным вывозом мусора машинами, которые будут подъезжать к каждому дому два раза в день по определенным часам. Многие читатели поддерживают это предложение и пишут нам: «Пусть быстрее зазвенит колокольчик».

Условно, если коммунальчики сумеют правильно внедрить предложение, в городе намного улучшится санитарное состояние, уменьшатся расходы на коммунальное обслуживание населения.

Мы хотим видеть наш город красивым, культурным. Для этого нужны условия. Дело чести строителей, коммунальчиков, всей общины добиться того, чтобы наш город оправдал свое высокое социалистическое.

РЯДОМ и чистота — непременное условие работы предприятия.

оборудованием и машинами требуется безукоризненность в цехах.

должен следить за тем, чтобы в цехах, инструкциях, содержались в чистом порядке.

трудно разграничить, относятся вопросы производственной чистоты.

Несвоевременное мытье окон и стекол, потолков в помещениях.

что вопрос чистоты, а на качество производственных помещений.

снизить санитарный, а на качество производственных помещений.

снизить санитарный, а на качество производственных помещений.

снизить санитарный, а на качество производственных помещений.

снизить санитарный, а на качество производственных помещений.

снизить санитарный, а на качество производственных помещений.

# Без руля и без ветрил

ВОПРОСЫ газификации городов с каждым днем приобретают все более актуальное значение. Газ — дешевый и удобный вид топлива, и каждому очевиден его преимущество. И тем не менее газификация жилых кварталов города Ангарска в настоящее время вызывает самую серьезную тревогу.

В чем же дело, почему в течение нескольких лет газификация нашего города идет из рук вон плохо? Попробуем разобраться в этом деле.

С апреля 1959 года работы по газификации города ведет монтажное управление (руководитель т. Штейнгард). В связи с этим был создан комплексный монтажный участок, в задачу которого входило производство земляных, геодезических, изоляционных и сварочно-монтажных работ. Участок располагал для этого всеми необходимыми механизмами, была создана база заготовительных работ, оборудованы сварочные и измерительные стан-ды.

## Ветрил

В течение двух лет участок вел работы по укладке газопроводов по улицам Восточной, Глинки, Мира, проспекту Сталина, в кварталах 73, 75, 80, 81, 88 и 89. Коллектив проделал большую работу по устранению допущенного ранее брака в монтаже и сварке газопроводов. За этот период времени было выполнено работ более чем на 2,5 млн. рублей (в старых деньгах).

Естественно, что за это время коллектив участка прошел большую школу, приобрел навыки, организационно окреп и стал более квалифицированным. На участке выросли замечательные кадры изоляровщиков, газорезчиков, такелажников, способные решать самые ответственные задачи строительства газовых магистралей. И, конечно, пришли первые успехи — завершен строительством и сдан участок газопровода от улицы Восточной до газораспределительного пункта. Готовы принять газ дома 81 квартала, к 1 мая будут завершены работы по газификации 88 квартала.

Но несомненно и то, что при более серьезном и внимательном отношении к работе участка руководители предприятия тт. Штейнгард и Рудовина результаты могли быть намного лучше. Мы были уверены, что, используя возросший опыт коллектива и благоприятные условия весны этого года, монтажный участок сможет быстрыми темпами вести работы по газификации города. Но этого не произошло. Случилось совершенно иное. Резко сократился фронт работ, участок оказался перед угрозой развала — уходят квалифицированные слесари и сварщики, резко уменьшилось число механизмов.

Мы не знаем и никак не можем понять, чем руководствовались руководители предприятия, заняв такую позицию по отношению к участку. Уж во всяком случае не «специфическими условиями», на которые т. Штейнгард ссылался на партийном собрании. Разве можно, например, этим оправдать то, что два компрессора были переданы другим прорабствам, где они вовсе не нужны, а на нашем участке был сорван рабочий день. Но это, так сказать, «мелочь». Есть факты похлеще.

Участок в свое время вел работы по газификации 89 квартала.

## К вопросу о газификации города

Здесь были уложены трубы, затрачены значительные средства и усилия многих людей. И вдруг распоряжение — прекратить работы. Оказывается, их будет вести прорабство по монтажу уличных сетей газопроводов, созданное монтажным трестом строительства.

Решение по своему замыслу, возможно, и правильное, но что получается в действительности. Вновь организованное прорабство т. Сафинулина начало работы в 86 квартале: в феврале открыли траншеи под 100-миллиметровые трубы, а затем в ожидании труб не работали в течение всего марта. Траншеи осыпались, пришли в негодность.

В это же самое время участок газификации старшего прораба т. Гордиенко, где имеются в достаточном количестве трубы и где продолжают их получать и по сей день, участок, располагающий необходимой техникой и людьми, свертывает работы.

Вот и получается довольно странная картина, когда один участок, полностью укомплектованный материалами, техникой, хорошо сколоченным коллективом, резко сокращает фронт работ, вынужден увольнять людей, а второй участок, не располагая механизмами, материалами и необходимым количеством рабочих, топчется на месте, не имея возможности развернуть работы.

А ведь можно было пойти по другому пути — укрепить существующий участок по газификации города и дать ему широкий фронт работ, а не ставить под угрозу развала. И дело вовсе не в том, какому «хозяйину» будет принадлежать участок, дело в государственном подходе к решению задачи.

Но этого не произошло только потому, что до сих пор управление строительства совершенно недостаточно занималось вопросами газификации города. По существу, эта важнейшая для Ангарска работа была отдана на бесконтрольный откуп строительному-монтажному управлению, которым руководит т. Штейнгард.

Дело газификации Ангарска не терпит отлагательств, уже давно пора заняться им как руководителем строительства, так и общест-венности города.

Уже давно пора иметь газ в квартирах Ангарска.

К. Новиков, инженер по сварке участка газификации.

## С партийного собрания

# Не сработались...

КОГДА зашел разговор о начальнике отдела снабжения цементного завода С. И. Надеине, многие участники партийного собрания характеризовали его положительно.

Работает на заводе со дня его основания. Трудолюбив, честен, со своими обязанностями справляется.

Так отозвались о Надеине М. И. Луговой, А. Л. Зайцев, Ф. С. Логинов.

Расхвалил подчиненного и заместитель директора завода Р. Е. Резницкий.

— В течение четырех лет мы с Надеиным трудились рука об руку, — заявил он. — Наши товарищеские взаимоотношения служили примером для всех. К празднику Великого Октября я предложил Надеину на доску почета, выдавал ему денежные премии.

— Так почему же коммунист Надеин подал заявление в партийную организацию с просьбой о снятии с почета? — задавали себе вопрос участники собрания.

Члены партийного бюро возмущались: чему же верить? Только перед собранием, на заседании бюро, Резницкий о Надеине говорил совсем другое:

— Это безграмотный работник, не умеет соответствующим образом даже оформить документы, не оперативен, хозяйственные вопросы решает туго...

Ничего не скажешь, незавидный отзыв. Но ларчик оказывается открытым просто. Как и некоторые другие работники, Надеин пришел не по вкусу Резницкому, и последний решил от него избавиться, благо у Резницкого в этом деле есть уже богатый опыт.

А что рассказали коммунисты о заместителе директора? В обращении с людьми Резницкий груб, ни с кем не здоровается, особенно с рабочими, выгоняет посетителей из кабинета, имеет тенденцию устранять всевозможные неприятности не-

удным ему людям, изживать их.

Характеристика неслетная, но справедливая. При ведем факты. В свое время не сработался с Резническим бывший начальник сбыта Н. П. Кужель. Этот вопрос разбирался также на партийном собрании, но коммунисты тогда не сумели защитить своего товарища, и он вынужден был уйти в другую организацию, где сейчас возглавляет отдел кадров и является партийным руководителем.

Жалуются на Резницкого и работница Е. М. Филатова. Она просила разрешения установить в квартире ванну, а заместитель директора выгнал ее из кабинета. Не принял Резницкий и работницу сырьевого цеха Н. Ф. Звереву, которая обратилась к нему с просьбой подписать документ на выделенную ей завкомом комнату.

А как т. Резницкий относится к производственным делам? Спустя рукава. Порой не считается с решениями партбюро. Чтобы сократить простои вагонов, облегчить труд людей, партбюро обязало заместителя директора механизировать подтягивание вагонов и их разгрузку. Решение партбюро Резницкий не выполнил. Вагоны по-прежнему простаивают, растут убытки. Только за первый квартал текущего года завод уплатил штрафа за перепростой вагонов более 130 тысяч рублей.

Заведующий складом, он же член партбюро, И. А. Частухин неоднократно сообщал т. Резницкому о том, что каменный уголь завален и начинает гореть, но Резницкий до сих пор никаких мер не принимает.

Не занимается т. Резницкий наведением порядка и культуры на заводе. Территория предприятия и цехов захламлена производственными отходами. В некоторых цехах, особенно на разгрузочной площадке, освещение плохое.

Вместо того, чтобы понастоящему заниматься делами, как подобает коммунисту, Резницкий встал на порочный путь. Сам как следует не работает, мешает и другим. Чванство, высокомерие, зазнайство Резницкого не совместимы со званием коммуниста. И парторганизации приходится терять дорогое время на разбор дряг и сплетен заместителя директора, который «не сработался» с начальником отдела снабжения.

Правильно оценили коммунисты поведение Резницкого и вынесли ему партийное взыскание. Они потребовали от Резницкого и Надеина наладить деловые взаимоотношения, иначе будет решаться вопрос о пребывании их в партии.

Из этого решения коммунисты Резницкий и Надеин должны сделать для себя соответствующие выводы.

С. Черников, слушатель факультета журналистики ВУМЛ.

## Вместо ретуши текст „Мальвы“

Горьковчанка Вера Михайловна Новожилова подарила Литературному музею имени Горького портрет писателя, на котором вместо ретуши написан текст рас-сказа «Мальва».

## МЕРЫ приняты „Называется ремонт“

В заметке, опубликованной под таким заголовком в № 53 нашей газеты, говорилось о низком качестве ремонта, проводимого бригадой ремонтно-строительного управления жилищно-коммунальной конторы И. Залевского. Как сообщил нам начальник жилищно-коммунальной конторы т. Масальский, факты, отмеченные в заметке, подтвердились. Работа бригады Залевского частично забракована. Брак будет устранен этой же бригадой без оплаты.

## „Зеленый огонек“

Так называлась заметка, опубликованная в № 29 нашей газеты. В ней критиковались шоферы такси Мамонтов, Грузин, Винокуров, Ермилов за то, что вынуждали пассажиров платить за проезд больше, чем показывал счетчик. Случаи нарушения финансовой дисциплины со стороны шоферов обсуждались на общем собрании шоферов легковых такси, о чем сообщил редакции исполняющий обязанности начальника горавтобазы т. Тумилович. На Мамонтова, Грузина, Винокурова и Ермилова наложено административное взыскание.

В настоящее время на каждой автомашине такси сделана надпись: «Плата только по счетчику». На остановках оформляются правила платы за проезд в такси.

В письме К. В. Вальчука рассказывалось о том, что жителям 89-го квартала нерегулярно доставляется корреспонденция. В ответ на это письмо заместитель начальника городской конторы связи т. Телеба сообщил, что в несвоевременности доставки писем и телеграмм виновата почталовон Кулакова, которая строго предупреждена. Принимаются меры по улучшению обслуживания жителей 89-го квартала.

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА 8 апреля 1961 г. Стр. 2.

## ПРИМЕТЫ НОВОГО



Приметы времени. Они во всем. В том, что вырастают в тайге города, рождаются новые, коммунистические отношения к труду и быту. Давно для всех нас стали привычными книги, газеты, телевизоры, радиоприемники. Привычным стало и недавно зазвучавшее сочетание «Народный университет». С каждым годом они завоевывают все большую популярность и у горожан, и у колхозников. От тринадцати до семидесяти пяти лет — вот примерный возраст студентов народных университетов. Разве в этом нет приметы времени?»

## ПОСЛЕ ЯНВАРСКОГО ПЛЕНУМА

Краснодарский край. Выполняя решения январского Пленума ЦК КПСС, труженики сельского хозяйства Кубани развертывают социалистическое соревнование за увеличение производства зерна, за выращивание высоких урожаев кукурузы. Звено Веры Фетисовой из Урупского семеноводческого совхоза Советского района решило соревноваться со знатной украинской звеньевой Е. Долинок и обязалось получить не менее 160 центнеров зерна кукурузы с гектара на площади 20 га. Звено Фетисовой уже сейчас начало борьбу за высокий урожай. На каждый гектар оно вывезло по 30 тонн органических и необходимое количество минеральных удобрений. Подготовлены семена, приводится в порядок техника.

На снимке: звеньевая В. Фетисова и агроном-семеновод А. Постриганев проверяют семена кукурузы на всхожесть. Фото И. Григорова.

Фотохроника ТАСС



## Трудом коллектива

Совсем недавно на одном из металлических листов перекрытия третьего этажа цеха №6 завода полукоксования появилась лаконичная, выполненная электросваркой надпись: «Конец реконструкции 1961 г. 15-11. Ганжуров».

Надпись была несколько необычной. Мы привыкли видеть здания с обозначением на фронте дат начала и окончания строительства, а здесь конец реконструкции и фамилия.

Я решил разыскать Ганжурова. Он находился в цехе. Коренастый, плотный, с большими руками, слесарь Алексей Ганжуров, положив на трубу блокнот, делал наброски скоса трубы с фланцем. Сделав два-три наброска, он закрыл блокнот и повернулся ко мне. Разговорились.

—Думаю предложить фланцевые соединения, а сделать скос вот здесь,— показывая в блокнот, сказал Алексей Ганжуров.—Лучше будет в эксплуатации. А что касается подписи на листе, то ее сделал кто-то из электросварщиков. Лично я не одобряю. Другое дело, если бы были подписи всех, кто принимал участие в реконструкции. А то только моя фамилия. Как-то даже неудобно.

Полтора года бригада под руководством коммунистов Александра Антоновича Елецкого и Кузьмы Николаевича Иванчикина ни на один день не прекращала монтаж печей, сварку трубопроводов. И среди тех, кто реконструировал цех, был звеньевой слесарей Алексей Ганжуров. Можно согласиться с ним, что следовало поставить подписи и других лиц, но Алексей Ганжуров заслужил, чтобы металлический лист с лаконичной надписью хотя бы именем одного рабочего напоминал о проявленном трудовом героизме.

Звеньевой водил меня по цеху, показывал смонтированное оборудование и с особенной теплотой говорил о людях, чьими руками было создано все, начиная от огромных труб,

## ЦЕХА

диаметром более метра, и кончая последним болтом на фланцевых соединениях.

Ганжуров называет фамилии электросварщиков Виктора Ефременко, Николая Засухина, Ивана Сенотрусова, Ивана Кубышкина, Ивана Владимировича—этих мастеров голубого пламени, выдержавших экзамен при монтаже барельета. Вместе со слесарями Алексеем Ганжуровым, Николаем Барининым, Федором Иконниковым, Александром Волковым и другими под руководством опытных мастеров они дали жизнь новому прогрессивному методу очистки газов и удаления фусов, который получил название барельетной системы.

Около предварительного холодильника одной из печей Ганжуров остановился и, носком ботинка потрогав цементный пол, сказал:

—Вот он, цементный пол, а ведь совсем недавно, до начала реконструкции, весь второй этаж покрывала сплошная корка фусов, которую никогда нельзя было удалить полностью.

Давно ли была привычной фигура рабочего, ворочающего длинным скребком в ванне гидрозатвора или согнувшегося над тяжелой тачкой, от которой поднимались пары газов. А сейчас такой специальности, как фусовщик печей, нет.

В окончании перевода всех печей на новую систему частицу своего труда вложил каждый рабочий цеха. Рыть котлован для бетонных емкостей вышли все: и электрики, и слесари, и технологи.

Токари ремонтного цеха завода Александр Шугуров, Георгий Попов и Михаил Швачев обеспечили нормальную работу слесарей на весь период реконструкции. Они точили соединительные фланцы всевозможных размеров, которых потребовалось более тысячи штук.

Алексей Ганжуров со зна-

ем дела объясняет, как производится монтаж труб, какие трудности пришлось преодолеть в работе.

—Прежде всего,— говорит он,— мы столкнулись с доставкой на второй этаж огромных труб весом в сотни килограммов. Решили так. Автокран поднимал участок трубы и направлял в окно, мы принимали трубу, а затем вручную, иногда и с помощью тали, перетаскивали к месту монтажа. Уже на трассе трубопровода, подвесив трубу, начинали подгонку стыков, приварку фланцев и все связанные с установкой работы. В общем, поработать пришлось как следует. Ведь смонтировали мы более 800 метров различных диаметров труб. В ходе монтажа возникали предложения, которые тут же внедрялись в производство. Так, например, полученные с ремонтно-механического завода днища предварительных холодильников было неудобно монтировать. Чтобы эту деталь, диаметром более двух метров и весом около трехсот килограммов, поставить на место, требовалось много времени. Мы предложили разрезать днище на три части и монтировать изнутри. Получилось гораздо быстрее.

Так шаг за шагом передо мной вставала картина кропотливого труда инженеров, начавших еще в 1955 году разработку проекта барельета. И коллектив цеха успешно выполнил большой объем работ по переводу всех печей на новую технологию очистки газов и удаления фусов.

Надпись на листе железа—итог многолетней эпопеи в борьбе за прогресс, за творчество. Бесконечно прав звеньевой Алексей Ганжуров, когда он говорит, что нужно оставить в памяти людей имена тех, кто помогает нам выходить на новые рубежи, решать неотложные нужды производства. Эти имена должны достойно войти в летопись завода, которая, я уверен, будет написана.

А. Гордиенко, сотрудник внештатного отдела «За технический прогресс».

## Профессия скромная, нужная

Зубной техник. Должность, на первый взгляд, незаметная, но ведь все дело не в должности, а в отношении человека к порученному делу. В стоматологической поликлинике зубного техника Юрия Миронова знают как хорошего специалиста. Работа его требует повышенной внимательности, исключительной точности.

В настоящее время многие медицинские работники страны с энтузиазмом взялись за благородное дело оказания шефской помощи жителям сел и деревень. Не остался в стороне от этого патристического движения и коллектив ангарской стоматологической поликлиники. На днях Юрий Миронов вместе со своими товарищами по работе поедет в подшефные колхозы Кировского района нашей области.

Цель поездки — оказать медицинскую помощь колхозникам, обменяться опытом работы со своими сельскими коллегами. Можно быть уверенным, что Юрий и его товарищи хорошо справятся с делом, которое им поручает коллектив.

На снимке: Ю. Миронов на рабочем месте.

Фото А. Елфимова.



## Сообщения из-за рубежа

### „Необъявленная война“

#### продолжается

В интервью корреспонденту «Нью-Йорк таймс» министр иностранных дел Кубы Рауль Роа заявил, что брошюра госдепартамента США о Кубе «представляет собой официальное подтверждение необъявленной войны, которую Соединенные Штаты ведут против нас».

Соединенные Штаты, сказал Роа, поддерживают банду из 4—5 тысяч контрреволюционеров, наемников и авантюристов, замышляющих вторжение на Кубу. Среди контр-

революционеров есть даже гитлеровцы.

Роа заявил, что он готов сообщить Политическому комитету Генеральной Ассамблеи ООН сведения о конкретном местонахождении нескольких контрреволюционных вербовочных центров в Нью-Йорке и баз близ Флориды. Министр иностранных дел Кубы подчеркнул, что кубинское правительство неоднократно подтверждало свою готовность вести переговоры о разногласиях с Соединенными Штатами на основе признания независимости и суверенитета Кубы.

### Бастуют:

#### в Японии

В Японии продолжают весенние волнения забастовочной борьбы. Второй раз за последнюю неделю в Токио, Иокогаме и других портовых городах Японии началась 24-часовая забастовка членов Всеяпонского объединения портовых рабочих. 18 тысяч рабочих требуют от администрации повышения заработной платы.

#### во Франции

Французские трудящиеся борются за свои жизненные права. По призыву ряда профсоюзных организаций началась 24-часовая забастовка работников таможен.

Серию кратковременных забастовок за повышение заработной платы провели работники связи Парижа. Кратковременную забастовку объявили 8 тысяч рабочих судостроительных верфей Сен-Назера.

#### Безработица в США

Председатель Экономического совета при президенте Кеннеди заявил, что количество безработных в США достигло рекордной цифры, 77 человек из каждой тысячи трудящихся не могут найти работы.

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА  
8 апреля 1961 года. Стр. 3.

## Принято по радио

### Вулканы обогревают город

В Петропавловске-на-Камчатке создана специальная поисковая партия для изыскания горячей вулканической воды, которые будут отапливать здания.

Скважины, пробуренные в



нескольких километрах от города, дали температуру воды свыше 100 градусов. Геологи предполагают, что под рыхлыми вулканическими наслоениями лавы и пепла находится большое скопление горячей воды. Вулканическое тепло, уносимое на поверхность водой,—это новый и перспективный вид энергии для отопления городов и сел.

#### К Вильнюсу подходит газ

СТРОИТЕЛИ газопровода Дашава—Вильнюс взяли обязательство зажечь голубой факел в литовской столице в августе, на 2 месяца раньше срока. Свое слово строители держат. Сейчас магистраль укладывается вблизи Вильнюса.

Уже в этом году на дешевом топливе будут работать многие предприятия Вильнюса. Газ придет в две тысячи квартир литовской столицы.

Сталинград. Рационализаторы сталелитейного цеха Сталинградского тракторного завода под руководством механика Н. Н. Попова создали агрегат для выработки из шлака ваты, которая является хорошей изоляцией при сооружении жилых домов. Строители Тракторозаводского района уже получили десятки тонн шлаковаты, изготовленной тракторозаводцами.

На снимке: рационализаторы сталелитейного цеха СТЗ—участники создания агрегата для выработки шлаковаты А. Ф. Астахов (слева) и В. В. Григорьев.

# НОВОСТИ

### Есть эстонский цемент

На крупнейшей в Эстонии новостройке — заводе Бунене Кунде вступила в строй первая цементная мельница. Она успевает перемолоть в час более 50 тонн клинкера. Пошел большой цемент. А на строительных площадках уже появились новые призывы: «Товарищи строители и монтажники! Приложим все силы, чтобы сдать досрочно вторую очередь завода к 21 июня, годовщине Советской Эстонии».

### Американцы угрожают снова

Американская подводная лодка вторглась в территориальные воды Китая. Позднее в этот район вторгся еще один американский корабль. В связи с указанной военной провокацией американских кораблей представитель Министерства иностранных дел Китайской Народной Республики сделал серьезное предупреждение.

### ЛАОС: СОВЕТСКИЕ ПРЕДЛОЖЕНИЯ ТРЕБУЮТ НАШИМ ТРЕБОВАНИЯМ

Комитет борьбы за мир, нейтралитет, национальное согласие и единство Лаоса на своем чрезвычайном заседании рассмотрел советские предложения по мирному урегулированию лаотянской проблемы, выдвинутой в Памятной записке правительства СССР правительству Англии.

В советских предложениях, говорится в коммюнике, намерен путь к установлению мира в Лаосе, путь превращения нашей страны в нейтральное, независимое и единое государство. Советские предложения целиком отвечают нашим требованиям и современной обстановке в Лаосе.



Москва. В Доме дружбы с народами зарубежных стран состоялась встреча советской молодежи с молодыми туристами из Великобритании, Польши, Франции и Швейцарии.

На снимке: студенты Эдинбургского университета (Великобритания) Майкл Райдингс и Бьюла Браун беседуют с московской студенткой Галиной Омельченко.

Фото Э. Евзеришина.

Фотохроника ТАСС

За последнюю неделю в редакцию приходит много писем, в которых ангарчане высказывают мысль о том, что коммунальщики плохо очищают город от зимнего мусора.

Жители 7-8-9 кварталов Юго-Восточного поселка пишут:

«Каждую весну мы оказываемся в бедственном положении. Наши дома затапливаются талыми водами, фундаменты дают усадку, полы в квартирах не высыхают. В наших домах имеется проводка водоканализации, но чтобы быстрее подключить ее — позаботиться некому. Нечистоты жильцы выливают куда попало, так как нет определенного места. Зимой все это было терпимо, а сейчас невыносимо мириться с антисанитарией. Куда смотрят коммунальщики? Где санэпидстанция?»

Медленно ведут работы по очистке поселка Майска от зимних намерзаний работники домоуправления №2 жилищно-коммунальной конторы строительства.

# Удалить мусор, сохранить деревья

## Обзор писем

«У нас во дворе, — пишет жительница поселка Майска (улица Тельмана) тов. Чикичев, — водоколонка. За зиму вокруг нее намерзло столько льда, что трудно к колонке подходить. Лед постепенно тает, появляется грязь. Мы не раз просили работников домоуправления вырубить и вывезти лед, но там только посмеиваются, а к делу не приступают...»

Жителей 81 квартала очень беспокоит неблагоустроенность их квартала. Три года здесь прокладывается газопровод. Газа пока еще нет, но ямы создают большие неудобства. Сейчас они заполнились водой, того и гляди с ребенком произойдет несчастный случай. Почему такая бесхозяйственность?

«У нас во дворе, — сообщает жительница 106 квартала (дом №1) т. Филиппова, — лежит перевернутый мусорный ящик. Наши дети играют в нем. Дворник не раз уговаривала людей, вывозивших мусор, увезти этот ящик, но никто не внял ее просьбам. В дополнение ко всему в нашем доме поставили три мусорных ящика, ранее стоявших на территории детского сада. Как результат всего этого — в нашем доме дети часто болеют».

Далее т. Филиппова пишет, что жители должны сами позаботиться о том, чтобы двор был чистым, должны сами посадить деревья, сделать клумбы, соорудить скамейки. Это очень правильно. Жители могут многое сделать в озеленении кварталов. К этому нужно готовиться уже сейчас.

Ангарчанин т. Антонов пишет:

«С наступлением теплых дней коммунальщики очищают город от зимнего мусора. Но неужели не понятно, что во время сжигания травы на корню опаливается кора нежного деревца, кустарника, они гибнут. Иногда очень близко к дереву сжигается

куча мусора, тоже гибнут деревья. И, как ни странно, время пробуждения растений иногда становится временем их гибели.

Отклик на статью главы го инженера жилищно-коммунального управления т. Кужева «А если зазвонит колокольчик» прислал т. Анастасенко.

«Восьмой квартал, в котором я живу, принадлежит цемзаводу. Летом он является рассадником мух. Мусорные ящики у нас вывозились один раз в месяц. И сколько мы ни просили домоуправление хотя бы посыпать их дустом, никто ничего не делал. Нужно ликвидировать эти рассадники антисанитарии, а это можно сделать лишь путем замены мусорных ящиков машинами, которые в одно и то же время будут собирать и вывозить отходы. Пусть «быстрее зазвонит колокольчик...»

Много дел предстоит коммунальщикам. И не только вывезти зимний мусор, убрать скверы и клумбы. Они должны организовать жильцов для участия в наведении санитарного порядка в городе и поселках.

## На экранах телевизоров

18.00 — Мультипликационный фильм для маленьких.

18.15 — По вашей просьбе «П. И. Чайковский».

19.00 — Школа английского языка.

19.30 — Художественный фильм «Вихри враждебные».

21.10 — Последние известия (по материалам ТАСС).

21.25 — Концерт.

21.55 — Телевизионный шахматный клуб.

Редактор В.П. БОГАТЫРЕВ

Вот уже много месяцев внимание мировой общественности приковано к событиям в Лаосе. Что же происходит в этой небольшой стране Юго-Восточной Азии? Здесь, как и в Конго, ярко проявляется одна из тенденций современного общественного развития: борьба угнетенных народов за свободу и независимость и отчаянные попытки колонизаторов сохранить свое господство.

Обычно говорят: «крошечный Лаос». Но не так уж мала эта страна Индокитайского полуострова. Ее площадь — 236,8 тысячи квадратных километров, что почти равно половине Франции. Лаос граничит с дружественной Бирмой, Народным Китаем, Северным и Южным Вьетнамом, нейтральной Камбоджей, а также с Таиландом, в столице которого находится штаб-квартира агрессивной организации СЕАТО.

Лаос населяет около двух миллионов человек. Здесь живет народ лао — в основном земледельцы. Промышленность Лаоса не развита, хотя страна и богата полезными ископаемыми. Большую часть территории составляют горы. Железных дорог нет, а шоссе — мало. Основная транспортная магистраль — река Меконг. Есть около двадцати аэродромов и небольшая авиация.

Географически Лаос делится на три части, а в административном отношении — на 12 провинций. Верхний, или Северный, Лаос включает шесть провинций — Сиенкуан, Луанграбан, Самеа, Фонсали, Хуакон, Сэйабур; Средний, или Центральный, Лаос — провинции Вьентьян и Каммон; Нижний, или Южный, Лаос — провинции Саваннакет, Сараван, Паксе и Аттпе.

Лаос — это монархическое государство с парламентарной формой правления. Решения Национального собрания утверждает король.

Лаос или Патет-Лао в переводе с лаотского означает «Страна лао». Когда-то Лаос был независимым княжеством. В 17—18 веках он в разное время находился в вассальной зависимости от Таиланда, Камбоджи и Вьетнама. В конце прошлого столетия его захватили французские колонизаторы, а во время второй мировой войны, в 1942 году, французов сменили японские захватчики.

Народ Лаоса мужественно боролся против оккупантов. Под руководством созданной в 1942 году партии Патриотический фронт Лаоса («Нео Лао Хак Сат») и ее лидера принца Суфанувонга народ поднял вооруженное восстание и создал временное правительство. 12 октября 1945 года это правительство провозгласило независимость Патет-Лао.

Однако французские колонизаторы в марте 1946 года снова ввели войска в Лаос на «правах прежних хозяев». Но народ не покорился захватчикам. В январе 1949 года он создал вооруженные отряды движения Сопротивления, которые впоследствии стали назы-

ваться боевыми частями Патет-Лао. В августе 1950 года сформировалось правительство Сопротивления Лаоса, во главе с принцем Суфанувонгом. К маю 1954 года, моменту созыва Женевского совещания министров иностранных дел по Индокитаю, боевые части Патет-Лао освободили половину Лаоса и треть его населения.

Временное правительство и боевые части Сопротивления внесли большой вклад в дело борьбы лаотского народа за свободу и независимость. Французские колонизаторы потерпели в Индокитае жестокое поражение от народов полуострова. Они вынуждены были признать независимость не только Вьетнама и Камбоджи, но и Лаоса и вывести свои войска из этих стран.

Правительство Сопротивления заключило в 1957 году с тогдашним премьер-министром Суванна Фумой вьентьянские соглашения, предусматривавшие создание коалиционного правительства и объединенной армии. В коалиционном правительстве Суфанувонг получил пост министра планирования и городского строительства. Боевые части Патет-Лао вошли в состав королевской армии.

Казалось, что народ Лаоса получил, наконец, возможность строить свое независимое и свободное государство. Но такая перспектива явно не устраивала империалистов США. В нарушение Женевских соглашений они поставили своей целью втянуть в агрессивный военный блок СЕАТО и королевство Лаос. Поддерживая реакцию внутри страны, США добились прихода к власти в стране правого премьера Фуи Сананиконе. В августе 1958 года Суванна Фума вынужден был уйти в отставку.

По указке своих заокеанских хозяев Сананиконе вероломно нарушил вьентьянские соглашения. Он всячески саботировал деятельность Международной комиссии по наблюдению и контролю в Лаосе. В июне 1959 года Сананиконе пытался разоружить отряды Патет-Лао. Он арестовал Суфанувонга и готовил расправу над его сподвижниками.

Уолл-стрит щедро финансировал антинародные группировки в Лаосе. В течение последних шести лет США израсходовали здесь около 310 миллионов долларов. По размерам пресловутой американской «помощи» в расчете на душу населения Лаос занимает первое место в мире. Американцы оплачивали ежегодно 2/3 бюджета Лаоса. Доллары, однако, шли не на развитие народного хозяйства, а на содержание 20-тысячной армии. Народ же по-прежнему жил в нищете и невежестве (85 процентов неграмотных).

Американской военизированной базе для борьбы с народами Индокитая. Не случайно западные газеты называют Лаос «кинжалом в сердце Индокитая». Генералов из Пента-

гона больше всего занимает идея превращения Лаоса в военно-стратегический плацдарм, нацеленный против Китайской Народной Республики и Демократической Республики Вьетнам.

Истинные патриоты Лаоса, а с ними и весь народ знают, кто их друг и кто враг. Бойцы отрядов Патет-Лао и члены партии Патриотический фронт Лаоса пользуются в народе огромной любовью и уважением еще со времен борьбы против французских и японских колонизаторов. Не случайно поэтому принц Суфанувонг после побега из тюрьмы в мае 1960 года смог так быстро собрать вокруг себя новые силы. Не случайно весь народ Лаоса приветствовал бескровный переворот, совершенный патриотом своей родины капитаном Конг Ле в августе 1960 года. Это командир батальона парашютистов выступил за союз с партией Патриотический фронт Лаоса, против реакции и вмешательства империалистов в дела Лаоса.

(Окончание следует).

Государственному проектному институту «Сибгипробум» требуются на проектную работу главные специалисты по КИП и автоматике, электрики. Предоставляются благоустроенные квартиры. Оклад 200—240 рублей в месяц.

Обращаться: г. Иркутск, ул. Вузовская-Набережная, 66, отдел кадров.

Ангарскому электромеханическому заводу срочно требуется на постоянную работу начальник планово-экономического отдела.

Обращаться: остановка трамвая «Электровозная», АЭМЗ, телефон 52-99, отдел кадров.

УРС промышленных предприятий производит набор рабочих, уборщиц для постоянной работы в Универмаге и на сезонную работу продавцов газоды на сатураторные тележки.

Соловьева Валентина Филипповна, прож. в Ангарске, пос. Байкальск, юрт 26-3, возбуждает дело о разводе с Соловьевым Александром Павловичем. Дело будет рассматриваться в Иркутском областном суде.

Гульнова Зинаида Федоровна, прож. в Ангарске, проспект Кирова, дом 11, кв. 16, возбуждает дело о разводе с Гульновым Иваном Ивановичем, прож. в г. Ульяновске, ул. Н. Данченко, дом 1-13.

Дело будет слушаться в Ангарском городском суде.

Голик Антонина Митрофановна, прож. в Ангарске, кв. 38, дом 13, кв. 5, возбуждает дело о разводе с Голиком Василием Александровичем, прож. в пос. Майске, ул. Лесная, 7, кв. 2. Дело будет слушаться в Ангарском городском суде.

Павлова Николай Ефимович, прож. в Ангарске, кв. 24, дом 1, кв. 16, возбуждает дело о разводе с Павловой Натальей Антоновной, прож. в Ангарске, квартал 24, дом 1 кв. 16.

Дело будет слушаться в Ангарском городском суде.

Верхозина Валентина Кузьминична, прож. в Ангарске, ул. Школьная, дом 19, кв. 12, возбуждает дело о разводе с Верхозиным Иваном Николаевичем, прож. в Иркутске, ул. Володарского, дом 4, кв. 2.

Дело будет слушаться в Ангарском городском суде.

Владимиров Тимофей Иванович, прож. в г. Якутске, ул. Халтурина, 49, дом 4, кв. 13, возбуждает дело о разводе с Владимировой Лидией Григорьевной, прож. в г. Борзя, ул. Пушкина, 18, кв. 5.

Дело будет слушаться в нар суде Борзинского района Читинской области.

Ильин Анцифер Спассович, прож. в Ангарске, ул. А. Матросова, дом 3, кв. 5, возбуждает дело о разводе с Ильиной Клавдией Годоновной, прож. в Ангарске, пос. Шербаково, поликлиника 2.

Дело будет слушаться в Ангарском городском суде.

## НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

Ангарск, площадь им. Ленина, здание горсовета, 3-й этаж. Телефоны редактора — 51-12, отделов — 2-21-37.

В Иркутской области

«КОМСОМОЛЕЦ» — Осторожно, бабушка. 9-15, 11, 12-45, 14-30, 16-15, 20-21-40. Для слушателей киноуниверситета — Рассказы о Ленине. 18.

«АНГАРА» — Леон Гарс ищет друга. 13, 15, 17, 19, 21.

«ПИОНЕР» — Янтарный замок (Киносборник). 10, 11. Прыжок на заре. 12, 14, 16, 18, 20, 22.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ — Пока ты со мной. 13, 15, 17, 19, 21.

Малый зал — Незабываемые годы. 13. Пролог. 15.

«ПОБЕДА» — Прошайте, голуби. 9-40, 11-30, 13-20, 15-10, 17, 20-40, 22-30. Для слушателей киноуниверситета — Годы молодежи. 18-50.

«ОКТАБРЬ» — Коварство и любовь. 10-30, 12-40, 14-50, 17, 19-10, 21-20.

Кардаполова Мария Федоровна, прож. в Ангарске, кв. 53, дом 9, кв. 5, возбуждает дело о разводе с Кардаполовым Василием Афанасьевичем, прож. в Иркутске, ул. Красноказачья, 13, корпус 4, кв. 26.

Дело будет слушаться в нар суде г. Иркутска.